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ABGLEICH-VORSCHRIFT
und
STROMLAUF

Qualitatssuper 54
852 W

ALLGEMEINES

Alle Abgleichpunkte sind nach Abnahme der Ruckwand und Bodenplatte zu-

ganglich. Lautstarkeregler voll auidrehen, Hohen- und Tiefenregister voll

aufdrehen. Drehko-Bindigkeit und Zeigerstellung prifen. Zum Abgleich Zel-

ger jeweils auf Abgleichmarke der Skala stellen. L-Abgleich stets beim

ersten Maximum. Mit L-Abgleich beginnen, L- und C-Abgleich nach Bedarf
mehrfach wiederholen, stets mit C-Abgleich enden.




Diskr.-Filter Anodenseite (@)
N Gitterseite (c)
__f_F_F”i?__ Anodenseite (d)
N - Gitterseite (e)
ZF-Filter 1 Anodenseite (f)

Mefisender abklemmen, Gerdt auf einen schwécheren FM-Rundfunksendet
einstellen. Optimale Einstellung durch Summenspannungsmessung zwischen
Punkt ,A” und Masse feststellen (Maximum). Summenspannung soll etwa
SV betragen.

. . . . q -Maximum
Diskr.-Filter Diodenseite (b) ng::théne%ﬁ)einsﬂallL;n*)
Potentiometer (g) Rauschminimum

* In‘ den meisten Fdllen sind 3 Maxima feétstellbar, von denen das
Mittlere, zwischen zwei Minima liegende Maximum das Richtige ist.

Abgledl'lm (b) und (g) wechselseitig wiederholen, bis optimale Einstellung
erreicht,

Il. HF-Abgleich
1. Oszillator

GehGuse- oder AuBendipol anschlieBen. Skalenzeiger auf Mitte Raute des
am Empfangsort gut zu hdrenden UKW-Senders einstellen (mdglichst bei
etwa 87,75 MHz bzw. bei etwa 992 MHz). Der Sendekana!l des eingestellten
Senders ist aus:der dem Gerdt beiliegenden UKW-Sender-Tabelle zu ersehen.

(h) Abgleich auf Maximum am Magischen Auge (88,75 MHz).
(i) Abgleich auf Maximum am Magischen Auge (99  MHz).

2. Vorkreis

Dipolzufuhrungen herausziehen, Zeiger auf Abgleichmarke 87,75 MHz stelien.
(k) auf Rauschmaximum abgleichen.
Zeiger auf Abgleichmarke 99 MHz stellen.
(1) auf Rauschmaximum abgleichen.

C) FM-Abgleich ohne MeBsender und Instrumente

In folgenden F&dllen ist ein Nachgleichen des gesamten UKW-Teiles rein
gehormaBig auf Rauschmaximum moglich.

1. Wenn aut dem UKW-Bereich ein Rauschen noch hérbar ist und nur eine
geringere Unempfindlichkeit beseitigt werden soll.

2. Wenn z. B. durch Auswechseln von Spulen (aus mechanischen Griinden)
bekannt ist, welcher UKW-Kreis nachgeglichen werden mu8.
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A) AM-Abgleich

). ZF (448 kHz)

Taste ,,M‘* einschalten, Drehko /s herausdrehen, MeBisender (468 kHz) Uber
SnF an Punkt (U) (Gitter 1 Hexode ECH 81) und Masse anschliefien.
Ausgangsspannungsmesser an Buchsen fir 2. Lautsprecher.

Beim Nachgleichen der AM-ZF-Filter ist die Stellung des gewindelosen
Ferritkernes durch eine schraubende Bewegung mit Hilfe einer spitzen
Pinzette zu verdndern. Ersatz-Abgleichhaime liegen dem Gerdt bei.

Bei Gerdten mit 4-mm-Kernen ist vorher die Verschmelzung des Innen- und
AuBenhaimes mittels eines Spiral-Bohrers zu beseitigen. Nach Beendigung
des Abgleichs sind die Halme durch Lack zu sichern oder durch einen er-
hitzten Draht miteinander zu verschweisSen.

Bei Gerdten mit 2-mm-Halmen entfallen diese MaBnahmen.

. Diodenseite (1)
ZF-Filter 2 Anodenseite (2)

B Gitterseite  (3)
ZF-Filter 1 Anodenseite (4)

Saugkreis

MeBsender (468 kHz) Uber Ersatzantenne (400 Q@ in Reihe mit 200 pF) an
Antennen- und Erdbuchse anschlieflen.

(5) Saugkreisspule auf Minimum abgleichen.
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. HF-Abgleich
Mefisender wie bel Saugkreis-Abgleich anschlieBen.

| L-Seite C-Seite
Oszi-Kreis ® | 667MHz | — _
Kurz Vorkreis (7) 6,67 MHz — _
Mittel Oszi-Kreis (8) 600 kHz (10) 1500 kHz
Itte | Vorkreis*) (9) | 600 kHz (11) 1500 kHz
L Oszi-Kreis (12) 191 kHz — _
ang Vorkreis*) (13) [ 191 kHz — _

*} Zum Nachgleich des Vorkreises, der jedoch nur in den seltensten Fdllen
erforderlich ist, Spule auf der Ferritantenne mit wenig Azeton oder
Trychlorathylen loslésen. Abgleich erfolgt dann durch Verschieben der

Spule auf dem Ferritstab. AnschlieBend Spule mit Lack oder ,Uhu” fest-
legen.

B) FM-Abgleich mit einfachen Mitteln
1. ZF (10,7 MHz)

Taste ,,U’" einschalten, Ausgangsspannungsmesser an Buchse fiir zweiten
Lautsprecher, MeBsender (Ri =75 Q) 10,7 MHz amplitudenmoduliert {iber
O nF und 1 kQ in Reihe an Punkt ,W” (Schirmgitter EF 80) und an Erdpunkt
der EF 80 anschlieBen. Die nicht abgeschirmten Enden des Senderkabels
miUssen so kurz wie mdglich sein.

Drehko-Stellung beliebig. Kern (b) zu Beginn um 3 bis 5 Gewindegdinge
herausdrehen. Potentiometer (g) nicht verstellenl Alle
Kerne auBer Kern ,,b’”" auf Maximum am Ausgangsspannungsmesser ein-

stellen.
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Gestrichelt gezeichnete Positionen von Chassisoberseite aus abgleichen.
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